
Конспект НОД «Наша Родина – Россия» подготовительная группа 

Цель: воспитывать патриотические и интернациональные чувства, любовь и 

уважение к Родине.  

 

Задачи: 

Закрепить знания и основные положения порядка использования  

государственной символики;    

Актуализировать  представления детей о государственных праздниках, видах 

народно-прикладного искусства;  

 Развивать чувство гордости, любовь и уважение к своей стране 

Воспитывать уважение к представителям разных национальностей 

 

Ход НОД 

- Ребята, сегодня у нас будет не просто занятие, а интеллектуальная игра 

«Что? Где? Когда?» Игра будет проходить по одной теме. А по какой – 

отгадайте загадку. 

Сердцу место дорогое 

 Буду я всегда любить! 

Место это знаю я, 

А вы знаете, друзья? 

Здесь родился, живешь, 

Уезжаешь — скучаешь, 

Как зовут это место, знаешь? (Родина) 

 

- Правильно, тема игры посвящена Родине. А что такое Родина? Скажите, а 

как называется страна, в которой мы с вами родились и живем? 

- Все верно, наша с вами Родина – Россия. А теперь можно начинать игру. Но 

сначала напомню правила. В игре участвуют команда знатоков – это вы. И 

команда зрителей. Зрители будут задавать вопросы, а знатоки на них 

отвечать. За правильный ответ будет начисляться 1 балл. Чтобы узнать на 

какой вопрос знатокам необходимо ответить – вам нужно будет раскрутить 

волчок со стрелкой, которая укажет на конверт с вопросом. Знатоки готовы? 

Можно начинать – прошу раскрутить волчок. 

 

- 1) И первый вопрос от Ларисы Васильевны. 

«Здравствуйте, уважаемые знатоки. Отгадайте загадку. 

По ветру вьется полотно,  

К шесту оно прикреплено,  

У полотна три цвета. 

Кто ответит, что же это? (Флаг) 

Воспитатель: Молодцы! Верно, это флаг.  



На слайде изображены флаги разных стран, состоящие из трех цветов: 

белого, синего и красного 

Из  представленных на картинке флагов найдите флаг России. Что 

символизируют цвета Российского флага? Где можно увидеть флаг России?  

Давайте вспомним стихотворение. 

«Флаг России» 

Флаг у нас прекрасный – 

Белый, синий, красный! 

Белый – мир и чистота,  

Синий – верность, небеса, 

Красный – мужество, отвага… 

Вот цвета родного флага! 

 

- 2) Следующий вопрос от старшего воспитателя нашего сада Ирины 

Михайловны. 

«Здравствуйте знатоки! Посмотрите на экран и отгадайте что изображено на 

нем?» (фрагменты герба) Почему на гербе России у орла две головы? Что 

символизирует Георгий Победоносец на гербе? 

 

- 3) Этот вопрос задает вам Наталья Михайловна, наш музыкальный 

руководитель. 

«Уважаемые знатоки, отгадайте загадку. 

На свете много песен разных, 

Но эта нам важней всего, 

Она, как символ государства, 

Известна всем до одного. (Гимн) (пауза) Почему эту песню слушают стоя?» 

 

- 4) Молодцы! Этот вопрос от Натальи Петровны, заведующей. 

«Здравствуйте, уважаемые знатоки. Я руковожу нашим детским садом. А кто 

управляет нашей страной?»  

- Верно, это президент и правительство. Как зовут президента Российской 

Федерации? (Слайд Фото В. В. Путина) 

 

- 5) Вопрос от Надежды Сергеевны, логопеда нашего детского сада.  

«Уважаемые знатоки, ответьте на вопрос: Как называется главный город 

страны?» (Столица) Москва. 

- Молодцы!Посмотрите на экран и найдите достопримечательности нашей 

столицы.  

(Д/и «Найди достопримечательности Москвы» На экране под разными 

номерами изображены картинки с достопримечательностями разных 

столиц мира. Дети должны найти достопримечательности Москвы и 

назвать номер ) 



 

- 6) Черный ящик. Этот вопрос от Юлии Сергеевны. Ответив на вопрос, вы 

узнаете что находится в черном ящике. Внимание на экран. 

«Уважаемые знатоки, отгадайте, пожалуйста, мою загадку. 

Она на вид одна большая,  

Внутри сестра сидит вторая. 

А третью во второй найдешь. 

Их, друг за дружкой разбирая,  

До самой маленькой дойдешь (Матрешка) 

- Верно, это матрешка. Матрешка – это предмет народно-прикладного 

искусства. Наша страна богата народными мастерами и умельцами. А какие 

виды народно-прикладного искусства вы еще знаете? Предлагаю поиграть в 

игру «Виды народно-прикладного искусства» 

 (Дети по очереди берут со столика картинку с любым видом и 

прикрепляют ее на соответствующее место мольберта) 

 

- 7) Молодцы! Вы верно распределили предметы народно-прикладного 

искусства по видам. У нас остались еще конверты с вопросами. Раскручиваем 

волчок. Следующий вопрос от Елены Геннадьевны, воспитателя. 

«Здравствуйте, уважаемые знатоки. Отгадайте загадку. 

День рожденья, юбилей, 

Новый год и новоселье, 

Торжество, когда вокруг 

Царит радость и веселье. 

Верно, это праздник.  

Назовите главные праздники Российской Федерации?» 

 

- 8) А этот вопрос от меня, вашего воспитателя.  

Скажите, уважаемые знатоки, какие народы живут на территории России? 

(Д/и «Найти картинку, на которой изображена кукла в русском 

национальном костюме») У нас в группе тоже есть девочка по 

национальности армянка. Она сейчас прочитает  стихотворение на 

армянском языке. 

- Если в России проживает много национальностей, то как можно одним 

словом назвать нашу страну? (Многонациональная)  

- Я предлагаю сделать паузу и поиграть в русскую народную игру.  

 «Гори-гори ясно!» 
Дети образуют круг и идут по кругу в одну сторону, а  водящий ходит внутри 

круга в другую сторону. Дети все вместе говорят: 

«Гори, гори ясно,  

чтобы не погасло,  

глянь на небо,  



птички летят,  

колокольчики звенят». 

С последними словами водящий подходит к детям, поднимает платок между 

двумя детьми, как бы их разделяя. После слов: «Раз, два, три, беги!» Эти два 

ребёнка бегут в разные стороны, обегая круг снаружи. И возвращаются к 

своему месту и ведущему.Тот первым добегает до водящего, выхватывает у 

него платок становится сам водящим. 

 

- 9) Ну чтож, отдохнули, можно дальше продолжать нашу интеллектуальную 

игру. Вращаем волчок. Вопрос задает еще Ольга Анатольевна, наш психолог. 

«Уважаемые знатоки, Россия – очень большая, красивая страна. Ответьте на 

вопрос: чем богата наша страна?» 

- Верно, наша страна очень богатая. Не только природными богатствами, но 

и выдающимися людьми. Кого вы знаете из знаменитых людей России? 

 

- 10) Ну что ж, остался последний конверт с вопросом. Внимание на экран. 

«Здравствуйте, уважаемые знатоки, меня зовут Арсений. Я живу в 

небольшом городке с красивым названием Славгород. Скажите, как 

называется место, в котором человек родился и живет? (пауза) Как 

называется ваша Малая Родина?» 

 

- Вот и подошла к концу наша игра. Скажите, на какую тему была наша игра? 

Наша страна какая?  

А теперь пора подвести итоги.  Со счетом ….. выиграла команда знатоков 

подготовительной группы №1. Вы показали себя самыми настоящими 

знатоками нашей страны. Поэтому каждому вручается почетный знак.  

Мне бы хотелось, чтобы вы всегда помнили, что вы граждане самой 

красивой, самой сильной страны - России. Чтобы любили нашу Малую и 

Большую Родину. Гордились своей страной, узнавали о ней еще больше.  

(Звучит песня группы «Непоседы» «Я, ты, он, она, вместе – целая страна») 
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